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2022 年深圳百合外国语学校小升初数学考试试卷模拟真题

题号 一 二 三 四 五 六 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

请点击修改第 I卷的文字说明

评卷人 得分

一、选择题

1．已知 0<a<1，把 a ， 2a ，
1
a 从小到大进行排列，正确的是 （）

A． 2 10 a
a

  B． 21 a a
a
  C． 2 1a a

a
  D． 21 a a

a
 

2．△÷□=4 ○÷□=3 □= 1 ，则△比○大（ ）

A． 1
2 B．

1
3

C．
1
4

D．
1
12

3．一个小组若干个人，参加一场考试，小白分数如果再提高 13 分，则平均分达到 90

分，若小白分数少了 5 分，则平均分只有 87 分，则该小组有（ ）人

A．4 B．5 C．6 D．7

4．甲、乙二兄弟从学校回家，离家的距离与时间的关系如图所示，则第 18分钟时两人

的距离是（ ）米

A．200 B．280 C．320 D．300

5．甲、乙两商品成本共 600元，甲按 45％的利润定价，乙按 40％的利润定价，甲打 8

折出售，乙打 9折出售，共获利润 110 元，甲、乙中成本较高的是（ ）元．
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A．450 B．460 C．480 D．500

6．这几个算式谁的计算结果最大？（ ）

A．
1 1+ 20
14 19
  
 

B．
1 1+ 0
24 29

  
 

C．
1 1+ 0
34 39

    
 

D．
1 1+ 0
44 49

  
 

7．有 8个人做零件，做出的甲乙零件数量比为 2:3，其中一个工人每天平均能做 12 个

甲零件或 18 个乙零件，问有多少人做甲？设有 x人做甲零件，则正确的方程是（ ）

A．18 x：12(8- x )=2：3 B．12(8- x )：18 x=2：3

C．12 x：18(8- x )=2：3 D．12 x：18 x=2：3

8．当 A＞B时，A@B=3A+2B，当 A＜B时，A@B=2A+3B，若 x@2=7，则 x是（ ）

A．2 B．1 C． 1
2 D．

1
4

第 II 卷（非选择题）

请点击修改第 II卷的文字说明

评卷人 得分

二、判断题

9．个位上是 3、6、9的数都是 3的倍数。（______）

10．正方形的周长和面积都与边长成正比。（_____）

11．直径是过圆心的一条线段。（______）

12．
2
15

，
1
4
，

1
8
，

1
16

，
7
25

中，有 4 个可以化为限小数．（______）

13．两个分数比大小，分母越大的反而小，分母越小的反而大。（______）

14．m=2×3×5，所以 m有 7个因数。（_______）

评卷人 得分

三、填空题

15．将一张正方形的纸如图按竖直中线对折，再将对折后的纸片从中间（用虚线表示）

处剪开，得到三个长方形纸片中，则小长方形周长和大长方形周长的比为_________。

16．7点________分时，分针落后时针 100 度．
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17．一项工程，甲、乙合作 6 天可以完成，乙做 7 天、甲做 4 天可完成
13
15

，剩下的由

乙来做还要_____天。

18．1.64，
11.64
30

 ，
21.64
30

 ，…，
291.64
30

 ，这 30 个数的整数部分之和是________.

19．学生去春游，如果乘坐 60 座的汽车，至少需要 4 辆车；如果乘坐 70 座的汽车，

至少需要 3 辆车．学生所分的组数和每组的人数恰好相等，则共有_________人去春游。

20．有红球、绿球、黄球各 10 个，取出其中 8 个球，红球表示 4，绿球表示 5，黄

球表示 6，使其和为 39，最多有_________个红球。

21．大小两个正六边形，边长为 2:1，小六边形绕大六边形的周长无滑动地滚动一周，

则小六边形绕 O 点旋转了_________圈。

22．有一个下面是圆柱、上面是圆锥的容器，圆柱的高是 10 厘米，圆锥的高是 6厘米，

内水深 7 厘米，将这个容器倒过来放时，从圆锥的顶点到液面的高是__________厘米．

评卷人 得分

四、解方程或比例

23．解方程．

5 1 7
6 3

x 


24．解比例．

8 : ( 0.45) 16 : 3
5

x  

评卷人 得分 五、脱式计算
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25．选择你认为最合理的方法计算.

(3 0.3 1.2) 0.25 4   

26．选择你认为最合理的方法计算.

4 3 5 90.15
5 4 12 8
         

27．选择你认为最合理的方法计算.

1 1 11 4 11 1 32.5 4 6 8
12.5 10 16 25 14 7 2
            
   

28．选择你认为最合理的方法计算.

1 5 34.85 3.6 6.15 3
4 18 5

      
 

29．选择你认为最合理的方法计算.

2 2 2 2 23 5 7 9 11
2 4 4 6 6 8 8 10 10 12

   
    

评卷人 得分

六、解答题

30．有 1600 个机器零件，计划 5 个工人 4 小时加工完．由于工作需要，开工时调走了

3个工人，那么完成全部任务应增加几个小时？

31．某网吧收费有如下 3种方式：（1）每小时 3 元；（2）包月：48 元上网 20 小时，超

出部分每小时 3 元；（3）包月 78 元不限时。某月有人上网时间如下：第一天上网 62 分

钟，第二天上网 40 分钟……7天一共上网 378 分钟，照这样的平均上网时间，问：他

选择哪种方案最划算？

32．客车与货车同时从甲、乙两地相向开出，相遇时客车与货车的路程比是 5:4，相遇

后，货车提速，每小时比客车快 15 千米，结果两车同时到达对方出发地，货车共行了

10 小时，全程为多少千米？

33．如图，一个长方形被分为 4 个小长方形，面积分别为 3、4、5、6，求阴影部分的

面积．
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34．如图①、②、③、④四个图形都是平面图形，观察图②和表中对应数值，探究计数

的方法并解答下面的问题．

（1）请完成下列表格：

图 ① ② ③ ④

顶点数（m） 4 7 8 10

边数（n） 6 9

区域数（f） 3 3 5 6

（2）根据表中的数值，写出平面图的 m、n、f 之间的关系；

（3）如果一个平面图形有 20 个顶点和 11 个区域，求这个平面图形的边数．
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参考答案

1．C

【详解】

利用特殊值法，设 ，可得答案是 C．

2．B

【详解】

△=4,○=3,所以△比○多
4-3
3

=
1
3
．

3．C

【详解】

（13+5）÷（90-87）

=18÷3

=6（人）

4．D

【详解】

由图可知，甲的速度：5000÷20=250（米/分）

乙的速度分两部分，①前 15 分钟．（5000-2000）÷15=200（米/分）

②最后 5 分钟．2000÷5=400（米/分）

18 分钟时，甲离家还有 5000-250×18=500（米）；乙离家还有 400×（20-18）=800（米）

兄弟二人距离为 800-500=300（米）

故答案选 D．

5．B

【详解】

解：设甲的成本为 X 元，则乙的成本为(600-X)元

（1+45%）×0.8X+（1+40%）×0.9（600-X）=600+110

解得，X=460

故答案选 B．

6．A

【详解】

利用乘法分配律，选 A
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7．C

【详解】

有 x人做甲，那么有（8- x）人做乙，可知选 C

8．C

【详解】

假设 x＞2， 3 x +4=7， 得 x =1，不符；所以 x＜2, 2 x +6=7, 得 x = 1
2

9．×

【分析】

要想使一个数是 3的倍数，必须满足所有位数的数字之和是 3的倍数。

【详解】

根据分析可知，个位上是 3、6、9的数不都是 3的倍数。

所以原题说法错误。

【点睛】

此题主要考查学生对能被 3整除数的特征理解与判断方法。

10．×

【解析】

【详解】

略

11．×

【解析】

【详解】

略

12．√

【详解】

略

13．×

【解析】

【详解】

略
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14．×

【解析】

【详解】

略

15．5:6

【解析】

【详解】

剪开得到的三个长方形如图所示，设正方形边长为 4 a ，则小长方形的周长为 2（ a +4 a）

=10a ，大长方形的周长 2（2 a +4a ）=12 a ，所以周长比为 10a :12 a =5:6

16．20

【解析】

【详解】

分针 1 分钟走 6°，时针 1 分钟走 0.5°．7 点整时，分针与时针夹角为 210°．

设 7 点 x 分时时针和分针的夹角为 100°．则有

210°-6°x+0.5°x=100°

x=20

答：7点 20 分时分针落后时针 100°．

17．2

【解析】

【详解】

乙的工作效率：
13 1 1- 4 (7 - 4)
15 6 15
        

剩余工程量：1-
13
15

=
2
15

乙还需：
2
15

÷
1
15

=2（天）

18．49

【解析】

【详解】

11 0.366...
30

 ，前 11 个数的整数部分都是 1，后 19 个数的整数部分是 2，和为 11+38=49.

19．196
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【解析】

【详解】

总人数为平方数， 213 169 ＜ (60 3) ，若是 169 人，则不需要 4 辆 60 座的汽车，所以不能

是 169 人； 214 196 符合题意； 215 225 ＞ (70 3) 不符合。

20．4

【解析】

【详解】

和为奇数，则至少有 1 个 5，39-5=34，假设剩下 7个都是红球，则黄球至少有（34-4×7）

÷（6-4）=3（个），所以红球至多有 7-3=4（个）。

21．3

【解析】

【详解】

小六边形在大六边形的每条边上旋转 2 次，每次 60°，共 60×2×6=720°，其次在大六

边形的顶点处每次转过一个外角 60°，外角和 360°，720°+360°=1080°，所以

1080÷360=3 圈

22．11

【解析】

【详解】

水的体积相当于 7 厘米高的圆柱体积，容器倒过来后，圆锥形体积相当于 2 厘米高的圆柱

体积，所以上部分圆柱中水的高度为 7-2=5 厘米，故总高度为 6+5=11 厘米。

23． x =3

【详解】

略

24． x =0.75

【详解】

略

25．44

【详解】

略
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26．
8
9

【详解】

略

27．
9
40

【详解】

略

28．9

【详解】

略

29．
55
24

【详解】

略

30．6小时

【详解】

工作量不变，人数比为 5:2，则时间比为 2:5，所以实际用时 4÷2×5=10 小时，应增加 10-4=6

小时．

31．第（2）种

【解析】

【详解】

378÷7=54（分/天）=0.9 小时/天

一个月最多 31 天。

0.9×31=27.9 小时≈28 小时

第（1）种：28×3=84（元）

第（2）种：48+（28-20）×3=72（元）

第（3）种：78 元

72＜78＜84

答：选择第（2）种方式最划算。

32．600 千米

【解析】
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【详解】

两车所用总时间都是 10 小时，相遇后，客车与货车剩下的路程比为 4:5，由时间相同，可

知速度比也是 4:5，相差 1 份即 15km/h，所以客车的速度为：15×4=60km/h，总路程为：

60×10=600km。

33．2.025

【详解】

如图大长方形的面积为 3+5+6+4=18，由等积变形，阴影部分可转换为下图的三角形，线段

: (3 5) : (6 4) 4 : 5a b     ，由此可得 1
53 3.75
4

S    ， 2
44 3.2
5

S    ，所以阴影部分为：

（18-3-4-3.75-3.2）÷2=4.05÷2=2.025

34．（1）12，15；

（2）m+f-1=n；

（3）20+11-1=30

【详解】

略
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